



省总工会多措并举提升职工群众满意度

凝聚工力量 谱写时代篇章

近年来,海南省总工会以每年开展“1+N大调研”为契机,深入一线,推动基层工会组织规范化建设;建设智慧工会,把工会服务送到职工“指尖”上;“急职工所急,想职工所想”,高质量完成困难职工解困脱困工作;连续十年为职工办十件实事,当好职工“娘家人”……多措并举,办实事不断提升职工群众满意度。

特别是自今年启动党史学习教育以来,海南省总工会坚决贯彻落实党中央和省委的决策部署,以强烈的责任感和紧迫感,筹谋在前,闻令而动,尽锐出战,坚持“规定动作”做到位、“自选动作”求创新,一步一个脚印扎实开展各项工作,引导广大职工群众和工会干部学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态投身海南全面深化改革开放和自由贸易港高质量发展的主战场。

海南阔步新征程



推动职工之家阵地建设落地见效

县级职工服务中心(帮扶)中心19个,基层工会和企业(帮扶)站点88个,户外劳动者服务站点100个。

以职工群众是否满意为标准,规范职工之家阵地建设。海南省总工会做实思想武装,通过职工书屋深入开展“中国梦·劳动美”主题教育;做实基层基础,深入开展建会入会宣传动员;做实维权维稳,聚焦工会主责主业,切实落实维权制度机制;做实帮扶服务职工,建立健全职工困难帮扶、文化休闲等人性化、多元化功能区域和服务设施;做实建功立业,开辟职工技能培训、技术创新功能区域,推动建立职工创新工作室、劳模和工匠人才创新工作室和技能大师创新工作室等,深化群众性经济技术创新活动。

以职工实际需求为导向,不断充实职工之家阵地建设内容。海南省总工会拓展服务内涵,提供更加精准的服务;创新服务方式,提供

更多普惠更加实在的服务;提升服务层次,提供更加便捷更加高效的服务。

以提高服务职工的效能为目的,进一步健全职工之家阵地建设的联动机制。海南省工会系统条线联动,省、市县总工会牵头部门加强整体谋划、顶层设计、综合协调,建立阵地建设落实协调推进机制;上下联动,各级工会加强阵地建设的联动,形成多层次、多渠道、多形式的服务职工阵地体系;党政联动,积极争取各级党政的重视和支持,努力将工会职工之家阵地建设纳入党和政府(行政)民生工作全局,纳入党政的整体规划、纳入党政实事项目;社会联动,调动和整合更多社会资源,充分利用社会机构的工作平台和服务资源,争取基层单位行政支持,为职工之家阵地建设提供必要场所和条件,不断开发拓展职工之家阵地发展空间。



联系服务职工群众更加便捷高效

高速公路项目部工人贺禹感慨道,他只用几分钟就在“海南工会云”App上提交了补贴申请,没几天就收到补贴款800元。贺禹是首批6173位通过补贴发放审核的务工人员中的一位。

据悉,通过“海南工会云”App,海南省总工会先后发动全省市县工会和产业工会开展“海南省党史学习教育线上知识答题活动”“农民工返乡购票补贴”“暖心留工助发展”“一元观影”“99公益日·全省困难职工救助项目”善款筹集等活动550多场。累计投入资金超过3000万元,参与会员137万人次,带动消费扶贫1100多万元,赢得了广大职工会员的认可,让他们切身感受到工会“娘家人”的温暖。

此外,海南省总工会全力建设智慧工会,把服务送到职工“指尖”上。目前全省各级工会线上实名制录入基层组织11494个,录入会员约120.7万人,接近2020年全省会员总数的75%。在2020年全国互联网+工会普惠服务优秀平台评选中,“海南工会云”App荣获“省级十佳平台”。

在今年,海南省总工会以开展党史学习教育、加快推进“我为群众办实事”实践活动为契机,推动“网上工会”三期建设,包括工会业务一网通办,以及微信客户端工会业务和普惠小程序两个部分,进一步扩大了“海南工会云”的覆盖面,将“指尖”上工会服务不断延伸至更加广泛的领域,为更多的职工打造全新的服务体验。

办实事不断提升职工群众满意度

的稳定,社会的和谐发展。一组组数据蕴含着海南工会近年来真情帮扶困难职工的努力付出。

截至目前,海南省各级工会共为154户困难职工解决住房问题,投入479.78万元开展技能培训4121人次,拨付300万元发放就业岗位补助,使零就业家庭实现至少一人就业,以就业创业促脱贫。先后投入5381万元资助困难职工家庭子女上学16664人次,将816人纳入学生资助政策体系范畴,3146人次纳入大病保险、医疗互助保障,374人次纳入兜底保障。

海南工会还实现了城市困难职工档案动态化管理,做到“一户一档案、一户一计划、一户一措施”。据统计,2016年以来,筹集资金2.4亿元,帮扶救助困难职工24万余人次,职工群众满

意率达97.96%。

“这张分量十足的‘成绩单’,凝聚着广大职工群众和工会工作者不舍昼夜、团结奋斗的心血与汗水。”海南省总工会相关负责人说。

今年是海南全面深化改革开放和加快建设自由贸易港的关键之年,也是海南工会“建功‘十四五’、奋进自贸港”年。该负责人表示,站在“两个一百年”的历史交汇点,海南省各级工会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以深化改革推动工会工作创新发展,更好融入自贸港建设大局,团结动员全省广大职工在海南全面深化改革开放和自贸港建设的伟大中贡献智慧和力量。

(本版策划/撰文 蒋华 本版图片除署名外均由省总工会提供)

“谢谢工会让我们住进了新房,以后家里来客人就有地方坐了。”困难职工李爱妍是儋州市美诚环境服务有限公司的环卫工人,一家人曾经挤在20平方米的房间内,生活很不方便。如今,一家6口不仅住上了工会帮助申请的公租房,而且工会还为李爱妍的爱人提供技能培训,帮助其就业。

开展党史学习教育以来,海南工会坚持“以职工为中心”的工作导向,把“我为群众办实事”实践活动作为开展党史学习教育的重要内容,列入工会工作的重要日程,全力完成2021年向广大职工群众承诺的10件实事和解决好重点工作大调研发现的20个问题。

在帮扶困难职工方面,海南工会采取多种形式,努力帮助广大职工解决最直接、最需要、最现实的利益问题,促进企业和职工队伍



2021年6月30日,全国职工党史学习教育读书活动海南专场在海口举行。

昌江黎族自治县总工会
职工书屋

《海南工会云》APP主界面。

蓝天白云下的海口市万绿园一带城市新貌。
高林